

Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára 1500 korona

Vége a szerelemnek

(R. J.) „Ebben az országban, ahol az emberek feledékenysége a könnyelműségig fajul és sokszor már az együgyűség határvonalait is átlépi, nem számít rosszul az, aki ezekre politikai számításokat végez. Olyan axioma ez, amelyet sajnálatosan igazolnak a közelmúlt eseményei.”

Ezzel a két, nem éppen legszebben megkonstruált mondattal vezet be a fájvédők hivatalos orgánusának vasárnap száma vezető helyen a maga elmékedéseit, amelyek hová lyukadnak ki, talán fölösleges elárulni. De magát a nyilatnyt aláírjuk mi is. Ritka dolog ugyan nálunk, hogy egy sorát is helyeselnők ennek az újságnak, de hát mai napság is esnek csodák.

Igaz, nálunk hamar felejtene az emberek és az, aki ezel politikai számvetést csinál, nem rosszul számít.

Nézzük csak. Rövid rendőri hír jelenti, hogy Vági Istvánt és vagy harminc társát vasárnap virradóra kommunista üzemek és az orosz szovjettel való összeköttetés gyanúja miatt, őrizetbe vették. A megéjtett széleskörű házkutatás — így szól legalább a rendőri hír — nagy szabású kommunista agitáció szálaít juttatta rendőrség kezeibe és a „Szikra” és az „Előre magyarok” lendülettel megírt röpiratok egész garmadája tesz tanúbizonyságot amellett, hogy Vági Istvánék az állam rendjét és a konszolidációt veszélyeztetik. Sőt a hír forrás szerint ezeknek az uraknak a kasszájában gyanus eredetű aranyakat is lett a szemfüles hatóság. A „Tűz” címet már nem sajátították ki Vági Istvánék, nyilvánvaló figyelemből és különös előzékenységből a fájvédelem egyik lelkes bajnoka Zsirkay iránt, aki tudvalevőleg Szegeden annak idejében ilyen című újsággal harcolt társaival együtt a fehér Magyarország eljöveteleért.

De mi köze a kommunista gyanus üzemek miatt őrizetbe vett Vági Istvánnak, ma legalább a szociáldemokrácia ellen harcoló Zsirkayhoz és a fájvédelemhez? Nézzük csak.

Vági István? Nini, hisz ő az, aki három hónappal ezelőtt elszakadt a szociáldemokrata-párttól, aki az összes fájvédelmi meleg támogatásával és nem palástolt rokonszenvétől kísérve frontot vert Peidlék ellen. Tessék csak elővenni ezeket az újságokat. Ott látjuk a feltűnően színes, meleg és áradó hangon megírt cikket Vági Istvánék hazafias akciójáról, az ő nagyszabású, lendülettel beszédjéről. Ha a rendőrség megzavarta üléseiket, a keserűség nem is leplezett érzéseivel jöttek a kiélezett szemrehányások. Aki tud olvasni, nem olyan könnyű dolog ám ez, olvashatta, milyen szerelembe esett a fájvédelem Vági Istvánék hazafias mozgalmával. Persze, akkor a fővárosi

választások küszöbén állottunk. Tömeg kellett. Ha kicsi is, de jó lett volna segítségnek. Ők, a konstruktívek ömlengtek Vágiért. Mi a destruktívek megírtuk, vigyázat! mázolja van. Persze azt mondták erre, lám, kilátszik a lóláb. Pártjára állanak az internacionális vörös bandának. Ez a Tiszántúli Hírlap!

Mit törődtek ők azzal, hogy ezek a Vágiék éppen úgy kezdőzik ma-

gukat a nemzeti jelszavával, mint az orosz szovjet vagy más törekvések idebenn. A földolog, hatalomra lendülni. Ha nem lehet másképp és ha kell, még Vági Istvánék segítségével is. Egy kis antiszemita pirosító és egy kis nemzeti puder és jer, a kebelemre tubicám, Vági István.

És aki azt hiszi, hogy megalkodott szokásunk szerint, ismét destruálunk ő ellenük, vegye ma-

gának a fáradságot és lapozza végig a két-három hónappal ezelőtt megjelent lapokat. Mindez szóról-szóra és betűről-betűre úgy van, a mint megírjuk.

Igaza van tehát a Szózatnak: ebben az országban az emberek feledékenysége már az együgyűség határvonalait is átlépi és legtöbbször nem rosszul számítanak azok, akik erre spekulálnak. De nem mindig.

Debrecenben rövidesen megkezdik a házhelyigénylési ügyek letárgyalását

Az OFB dr. Vásárhelyi Béla törvényszéki tanácselnököt küldte ki — Ötezer házhelyigénylő van Debrecenben — A földbirtokmegváltási ügyekre csak később kerül sor

Illetékes helyen kapott információink alapján a debreceni földbirtok megváltási és házhelyrendezési ügyek végleges elintézésére, illetőleg letárgyalására az Országos Földbirtokrendező Biróság dr. Vásárhelyi Béla budapesti törvényszéki tanácselnököt küldte ki, aki Debrecenbe érkezve, a mai nap folyamán az összes erre vonatkozó ügyiratokat átvette az ítélőtáblától.

Dr. Vásárhelyi tanácselnök a tárgyalásokat rövid néhány napon belül megkezdte. Elsősorban a házhelyrendezési ügyek kerülnek napirendre, ami — tekintettel arra hogy mintegy ötezer házhelyet igénylő van Debrecenben — igen hosszú időt fog igénybe venni s csak ennek befejezése után kerülhet sor a földbirtok megváltási ügyek letárgyalására.

Mint említettük, Debrecenben mintegy 5000 házhelyigénylő van, akiknek azonban tetemes része nem jöhet komolyan számításba. Egyébként pedig igazán csodála-

tos a házhelyigénylőknek ez a nagy száma. Való, hogy ilyen körülmények között ólesón jutnak házhelyekhez, de az még a nagyon messze jövő titka, hogy mikor fogják fel is használni a telkeket építkezésre. Hiszen nyilvánvaló dolog, hogy eddig sem a házhelyek hiánya volt az oka az építkezések megindulásának, hanem egyszerűen pénz, másrészt (és pedig nagyobb részt) a komoly szándék hiánya.

Most, hogy rövidesen jó néhány ezer ember fogja megkapni a kis-házhelyeket, ez a körülmény még nem jelenti azt, hogy a házhelyeken fel is épülnek a lakások.

Egyébként nem érdektelen megemlíteni napirendi vitánál most már a rendkívül sok az eladó telek, vevő azonban egy sincs, éppoly, mint az eladó földbirtokoknál. Ennek természetesen a nagy pénzhány az oka, ami már csaknem egy év óta szinte megbénítja az üzleti életet s egyelőre még kilátás sincsen arra, hogy a helyzet megváltozzék.

Gyorsan halad a választójogi vita

Szocialista dajkamese a mai nemzetgyűlésen a kommunista Vági-csoport támogatásáról

Budapest, július 1. A nemzetgyűlésen a választójogi javaslat további vitája során szemmel láthatóan gyorsabb iramban tárgyalják a hátralevő szakaszokat. A tegnapi ülésnapon a 60 ik paragrafusig jutottak el, úgy hogy a javaslatot ilyen gyorsasággal tárgyalják, alapos remény van arra, hogy a héten befejezik. A baloldali ellenzék, amely tudvalevőleg megakadályozta annak idején, hogy a tisztviselői fizetésrendezéséről, az állami beruházásokról és az adóügyi intézkedésekről szóló javaslatok az indennitással együtt letárgyalassanak, érezvén a magatartásával magára vett súlyos felelősséget, igyekszik azt mindenáron elhárítani magáról. Erre mutat az a körülmény, hogy a tegnapi ülésben napirendi vitánál most már a

baloldal kívánta ezt a javaslatot a mai ülés napirendjére tüzeini. Ez a baloldali manőver egészen átlátszó, amennyiben az ellenzék tisztában van azzal, hogy a sürgősség alapján a nemzetgyűlésben tárgyalta választójogi javaslatot a házsabályok szerint csak az indennitási vita szakította félbe és ilyenformán a kormánypártnak módjában sem áll az említett gazdasági javaslatokat soronkívül tárgyalás alá venni. Hiszen ha ez lehetséges lett volna, akkor a választójogi javaslat folytatódott tárgyalására való áttérés előtt a nagy is azokat vették volna tárgyalás alá. Az ellenzéknek viselnie kell a felelősséget az egész ország közvéleménye előtt, bárhogyan ügykezzék is azt magáról elhárítani.

A parlament folyosóján különben pártkülönbség nélkül kínos meglepetéssel tárgyalják Chamberlainnak Magyarország ellenőrzése tekintetében tett kijelentéseit, a melyeknek okát kizárólag a kis-antant munkájában látják. Bizonyosra veszik azonban, hogy Chamberlain kellő tájékozottság hiányában tette meg kijelentését s remélik, hogy az angol külügyminiszter a való helyzet megismerése után módosítani fogja álláspontját.

A nemzetgyűlés mai ülésén Farkas István szocialista képviselő napirend előtti felszólalásában szótvetette a kommunista üzemek miatt letartóztatott Vági István és társainak ügyét. Hivatkozva arra, hogy a rendőrség is tárgyalta Vágiékkel. — Majd felolvas egy állítólagos telefonbeszélgetésről készült jegyzetet, amelyből az tűnik ki, hogy a rendőrség is nagyon enyhén bánt volna Vágiékkel.

Rakovszky belügyminiszter: Honnan veszi ezt? Dajka-mese.

Farkas István: Nem joga a kormányának Vágiék letartóztatni, mert maga biztatta őket a szervezkedésre.

Farkas felolvassa Gömbös Gyulának egy nyilatkozatát, amelyben üdvözli Vágiék szervezkedését. Tiltakozik a letartóztatás ellen.

Rakovszky Iván belügyminiszter tiltakozik az ellen beállítást ellen, mintha a kormány ugratta volna be Vágiék letartóztatását. — Kérdés, hogyan értesült Farkas arról a bizonyos telefonbeszélgetésről. A kormány már éveket ezelőtt beszüntette a telefoncenzurát és nem tudja elképzelni, hogy a szociáldemokraták, akik mindig tiltakoztak az ellen, most visszaállították volna a cenzurát. A miniszterelnökség szociálpolitikai osztályvezetőjének kötelessége fogadni mindazokat a feleket, akik kérelemmel fordulnak hozzá. A maga részéről az első pillanattól kezdve egyenesen tartotta Vágiék mozgalmát és tisztában volt azzal, hogy veszedelmes és meg nem engedhető külföldi összeköttetésekkel rendelkeznek. A kormány helyesen járt el a letartóztatáskor.

Megállapítást nyert az is, hogy a csoport külföldi pénzforsrából fedezte kiadásait. Az eljárás a törvény értelmében folytatják.

Ezután folytatták a választójogi javaslat részletes tárgyalását. Ka-

bók Lajos a választások tisztaságának biztosításáról szóló szakasznál kéri a plakátokra vonatkozó bekezdés törlését, valamint a gyűlések megtartására vonatkozó rendelkezések elhagyását.

Rakovszky Iván belügyminiszter. Általában félreértették a túlloldali képviselők a szakasznak a gyűlések szabályozására vonatkozó rendelkezéseit. Ezek a rendelkezések nem szigorítást jelentenek a régi állapottal szemben, hanem könynyítést. A plakátharc tilalmazásának legfontosabb indoka, hogy a szegény pártok hátrányba ne kerüljenek az erős pártokkal szemben. A demokratikus törekvést mindenkinek helyeselni kell. A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Rupert Rezső a választási visszaéléseket teszi szóvá. Beszéde alatt Meskó Zoltán és Kuna P. András a faji választáson történt állítólagos visszaélések kapcsán szóváltásba keverednek.

Korlátozzák a német repülőgépgyártást

Az antant katonai repülőgépek minősíti a 60 lóerőnél erősebb repülőgépeket

Berlin, július 1. A nagyköveti értekezletnek a német repülőgépek gyártásának korlátozásáról szóló jegyzéje, amelyet június 24-én adtak át a párizsi német nagykövetségnek, választ ad a német szakértők kifogásaira a magán és katonai célokra szolgáló repülőgépek gyártásában. A jegyzék 9 pontra osz-

Vázsonyi, Malasich, Propper, Hegyemegi Kiss Pál és Kiss Menyhért kéri a szakasz ama rendelkezésének törlését, amely megengedi, hogy a szokásos vendéglátás keretében belül a jelölt érintkezéssék választóival, azonban a vendéglátás körülményeiben ne forogjon fenn megvesztegetés látszata.

Dabasi Halász Mórle rámutat arra, hogy a szakasz nem jelent vesztegetést, hanem csupán azt teszi lehetővé, hogy azok a jelöltek, akik a saját otthonukban lépnek fel, érintkezéssenek barátaikkal és ismerőseikkel, anélkül, hogy a szokásos magyar vendéglátás keretét túllépnék.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A túlloldal ügylatszik nem olvasta el eléggé figyelemmel a szakaszt, vagy pedig nem tudják magukat beleélni a falu és a vidék életébe. Egyébként a régi törvény is elhetővé tette a szokásos vendéglátást és mostani javaslat a régi rendelkezéseket még korlátozza is.

mondotta, hogy mint a férjét halálra ítélték, nincs értelme annak, hogy tiltakozzon. Ugy állította be a dolgot, mintha a gyilkosság feltételezéséből történt volna.

Vádolt: Ez igaz, ez így is történt.

Elnök: A britaniások jelenlétében.

Vádolt: Igen. (Derültség)
Elnök: Mivel magyarázza azt, hogy a britaniások gyilkolták meg és darabolták fel Kodelkát és mégis önök vitték a hulladarabokat a Dunába?

Vádolt: Azért, mert nem jöttek vissza a fisztek, ebben a rettenetes helyzetben vállaltuk a hulladék elszállítását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek a neveit?

Vádolt: A nevekre most már nem emlékszem, de majd megfogom tudni.

Az elnök ezután eléje tárja, hogy mint törvénytelen gyermek bárónőnek adta ki magát, sőt a grófi címet is használta, bár a szülei egyszerű munkás emberek. Ada-

ta van arra is, hogy a vádlott ellen lopásért eljárás folyt, sikkasztásért jelenleg is eljárás folyik és hogy közvetlenül a házasság után viszonyt folytatott egy kapitánnyal. Ezek nem erősítik meg szava hihetőségét.

Lédererné síró hangon azt válaszolja, hogy mindez nem igaz. Ezután kérésére az elnök szünetet rendel el.

Szünet után Lédererné elmondja élete történetét. Arra a kérdésre, hogy az eljegyzési kártyáján miért szerepelt bárónői cím, azt válaszolja, hogy ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra, és most már az asszony sem tagadta, hogy Lédererék a gyilkosság elkövetése előtt nyomorúságos viszonyok között éltek, úgy hogy eselédartásra sem futotta és novemberben a házbért sem tudták kifizetni.

A vádlott végül hangoztatta, hogy Léderer Sándor semmiről sem tudott, egészen ártatlan.

Az elnök ezután megkezdi a tanúhallgatásokat.

Pötör nyomravezetőinek bünpöre

Saguly az ítélet kihirdetésekor örjöngeni kezdett

Budapest, július 1. A büntető törvényszéken ma délelőtt hirdették ki Saguly Ferenc, Bolla József és Henig József bicikli lopás ügyében az ítéletet. A törvénytörzők a vádlottakat többrendbeli üzletszerűleg elkövetett lopás büntetésében büntetőknek mondotta ki és Saguly Ferencet két évi és 4 hónapi fegyházbüntetésre ítélték.

Saguly Ferenc, amikor az ítélet meghallotta, örjöngeni kezdett, ütött rugót és harapott. A fogházőrök csak nehezen tudták lefogni. Henig József is segítette a fogházőröknek

Saguly megíékezésében, de csak percekig tartó küzdelem után tudták lefogni a dühöngőt, aki közben csomóval tépte ki haját.

Az elnök felülfeszítette a tárgyalást és intézkedett, hogy a fogházorvos azonnal vizsgálja meg Sagulyt. Az ügyész kényszerzubbony alkalmazására és megbilincelésre adott utasítást, ami némileg észre térítette Sagulyt, de 10 perc szünet után újra örjöngeni kezdett.

Henig Józsefet két évi és egy hónapi fegyházbüntetésre ítélték a törvényszék.

Lédererné ma is folytatta a mesélést

Kijelentette, hogy férje esküvel kényszerítette a halgatóra — Szemte férje ártatlan, csak vállalta a gyilkosságot, amit mások követtek el — Lédererné mindent letagadni igyekszik

Budapest, július 1. Lédererné gyilkossági ügyében a tárgyalást a második napon egy negyed 10 órakor nyitotta meg Denk Tivadar tárgyalási elnök. Mindenek előtt bejelentette, hogy csütörtökön nem lesz tárgyalás és a csütörtökre beidézt tanukat pénteken fogják kihallgatni.

Ezután folytatták Lédererné kihallgatását, akit az elnök figyelmeztetett, hogy milyen ellentmondások vannak vallomásában és megkérdezte, megmarad-e amellett a vallomás mellett, hogy Kodelkát nem férje és nem ő, hanem három más tiszt ölte meg.

Lédererné kijelenti, hogy öt férje esküvel kényszerítette arra, hogy ne mondja el a történeteket és ezért ezeket még a védőjével sem közölte. Azóta beszélt egy fő-tisztelendővel és rájött arra, hogy igazat kell mondani.

Az elnök figyelmezteti, hogy lehetetlen elképzelni, hogy akkor, amikor ilyen súlyos gyanu miatt van letartóztatva, ne tárta volna fel, hogy a gyilkosságban egészen ártatlan és idegen személyek a gyilkosok.

Lédererné kijelenti, hogy férje utasította, hogy ne vádoljon senkit, mert egyedül vállal mindent. Lédererné azt valja továbbá, hogy öt az 5 hónapi fogház nem törte meg, lelkiismerete tiszta és férje is ártatlan.

Ezután az elnök azt kérdezi, hogy mivel Lédererné csak 65 millió koronáról számolt el, mi történt a hiányzó 5 millió koronával.

Lédererné azt állítja, hogy január 6-án a nála hagyott pénz 65 millió volt.

Az elnök felhívja Léderernét, tegyen végre töredelmes vallomást.

Lédererné a rendőrség előtt megtett vallomásáról kijelenti, hogy öt a rendőrségen félreértették. Nem akar tudni arról, hogy a gyűlést Csepelen gerendák közé rejtve ta-

lik fel és megállapítja, hogy katonai repülőgépek tekintendő minden 60 lóerőnél nagyobb erejű egy üléses repülőgép. A légi járművek és motorok száma nem haladhatja meg a németek magánélelőkre szolgáló repülőgép forgalmának szükségleteit.

Jálták meg. Kijelenti, hogy nem ök kérték Kodelkát a pénz megszerzésére, hanem Kodelka jött azzal, hogy elhelyez náluk 100 milliót, majd valami üzletet csinálnak vele.

Az elnök ezután felteszi azt a kérdést, hogyha Lédererné a gyilkosságról nem tud semmit és abban semmi része nem volt, akkor miért találták meg Csepelen véres alsóruháit és blúzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki van zárva, mert ilyen ruhákat nem találhattak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, hogy mikor meghallotta, hogy férjét halálra ítélték, miért nem jelentkezett a vizsgálóbírónál, hogy ártatlanul ítélték el és hogy a tettesek mások.

Lédererné zavartan azt mondja, hogy a fogházgondnok ezt mondta is, de a vizsgálóbíróhoz nem engedte.

Erre az elnök felolvassa, hogy június 15-én a vádtanácsi tárgyaláson módja lett volna ezt a vallomást megtenni s ott mégis azt

Angol vendégek a Hortobágyon

A legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a híres magyar róna szépségeiről és nevezetességeiről

Mc. Cheiland angol konzul és B. Broughton Edge a Passport-Controll-Office vezetője Grünberg Frigyes főhadnagytársaságában 28-n a déli gyorsvonattal városunkba érkeztek. Az illusztris vendégeket a város részéről Vargha Elemér helyettes polgármester és mint vendéget Svazta Gyula közigazdasági egyetemi hallgató fogadta. Még a kora délutáni órákban megtekintették a várost és a m. kir. Tisza István egyetemet.

Az egyetemről kijelentették, hogy hasonló méretű egyetemet a külföldön is keveset láttak. Ugyan az nap a rossz idő dacára kiutaztak a Hortobágyra, hol megtekintették annak nevezetességeit. A törzsménes megtekintésénél csodálkozásuknak adtak kifejezést, hogy a csikós a hortobágyi speciális primitív nyergen milyen bámulatos ügyes-

séggel üli meg és lovagolja lovát, egyikük többször megkísérelte a lovaglást a csikós után csinálni, de az sehogyssem sikerült neki. Ki is jelentették, hogyha ezek a csikósok tavaly a Wimley-i kiállításon, hol a világ minden részéből résztvevő lovasok produkáltak magukat szintén résztvevtek volna és saját nyergükön mutatták volna be lovaglásukat az összes díjakat hazahozták volna.

A Sajtgyárat is megtekintették, hol feltűnt nekik a nagy tisztaság és dicsőreleg nyilatkoztak az általuk megízelt versenyképes tárgyártmányunkról. — Az estét a társaság a csárdában a legjobb hangulatban töltötte, hol a kölcsönös felkészülők során angol vendégeink az angol remzethek a magyarok iránt érzett őszinte rokonszenvérel és együttérzéséről adtak kifejezést. — Magyar barátjunkt Svazta Gyula közz. egy. hallgatót, ki a napokban utazik tanulmányai folytatása végett Párizsba, minthogy Anglia Párizshoz máris közel van, meghívták Londonba. Másnap az itt szerzett kellemes impressziókkal elutaztak Nagyváradra.

Az időjárás.

(Meteorológiai intézet jelentése.)

Hazánkban az időjárásnak hűvös és esős jellege még megmaradt. A szél reggel még élénk, a csapadék általában csökken.

Időprognózis: A szelek további gyengülésével változókéony idő lényegesen hőemelkedéssel és helyenként esővel.

Most vehető magvak:

A gazdaságban: Köles, Muhar, Tariórépa, Csibehur, Cukorcirok és Phacelia a méhek részére;

A konyhakertben: Retekfélék, különösen téli retek, Cékla, Saláta, Ugorka téli berakásra, Spenót, sóska;

A virágos kertben: Arvácskák, Nejelejs, Százszorszép, élőlő Szegfűk s minden egyéb kánt teletől élőlő virágok,

Kontsek Géza

K. r. t. cégnél

Kossuth-uca.

Jakab Gyula debreceni lómészáros a Pásti-utcán fényes nappal hasbaszurta a kedvesét

Véres szerelmi tragédia a nyílt utcán — A tettes zsabkésével követte el a gyilkos merényletet — Az életveszélyesen megsebesült Orosz Józsefnét dr. Orosz Ferenc tanársegéd azonnal megoperálta

Szinte megdöbbentő az emberi létnek és léleknek az a sokoldaiu, membranszerű felfogó képessége amiről napról-napra tanubizonyítást tesznek az események. A ma embere a gazdasági élet súlyos viharai között már nehezen tud elképzelni anyagiakra vonatkozóan kívül olyan lelkiállapotot, amely érzelmi részletében olyan nagy

liulámokat verhet, hogy emberölésre is rákényszeríti. A szerelmi tragédiák nagyon nehezen illenek bele ma már a létért való küzdelemes életbe s éppen ezért rendkívül nagy meglepetésként hatott az a hír, hogy a Pásti-utcán ma délelőtt tizenegy órakor szerelmi esélődés miatt leszurkáltak egy asszonyt

Végzetes találkozás a Pásti-utcán

A szenzációs gyilkossági kísérletről munkatársunk az alábbiakban számolt be.

Délelőtt tizenegy órakor a megkezdés forgalmu Pásti-utca felé fordult mit sem sejtve Orosz Józsefné aki a Hatvan uca 19. szám alatt szolgált, mint szakácsnő már négy hónapja özv. Kovács Józsefné volt polgármesternénél. A Pásti uca

közepén véletlenül vagy sem, — még nem lehet tudni bizonyosan, Jakab Gyula lómészáros utját állta Orosz Józsefnének, akivel fél évvel ezelőtt vadházasságban élt s rászólt az asszonyra:

— Gyere vissza! Költözz vissza hozzám! Tudod, hogy nem nyugszom bele, hogy külön éljünk.

A felbőszült lómészáros

Oroszné azonban nem óhajtott, mint vadházasságban élő, visszatérni Jakabhoz, aki az asszony ellenkezésén hirtelen dühbe jött és kirántva zsabkését, markolatig az asszony hasába döfte.

A súlyosan sérült asszony támogatva húzódtott a közeli üzletek felé s sikoltozva kiáltott segítséget. Rövid pillanatok alatt hatalmas embertömeg verődött össze s a tömeg közepén állt lefogva a

gyilkos.

Rövidesen megérkeztek a rendőrök is. Egyrésze kerékpáron igyekezett a gyilkosság színhelyére és bevitték a legközelebbi üzletbe a súlyosan sebesült asszonyt, ahol az időközben odaérkezett mentőkkel első segélyben részesítették.

A gyilkost átvették az erős kezek között tartó férfiaktól s azonnal bekísérték a rendőrségre, ahol kihallgatását kezdték.

A gyilkossági merénylet előzményei

Munkatársunk érdeklődött a Hatvan-u. 17. számú ház lakójánál, akiktől Orosz Józsefné és Jakab Gyula előző viszonyáról a következőket sikerült megtudnia.

Évekkel ezelőtt gyöngéd szerelmi viszony fejlődött ki Jakab Gyula és áldozata között, aminek következménye az lett, hogy Jakab Gyula elhagyta hitese felelőségét s összeköltözött Orosznéval, akivel az üzletbe is társult. Évekig éltek így egymással — míg Oroszné megunt a vadházasságot és arra ösztönözte Jakabot, hogy váljen el hitese felelőségétől és esküdjönek meg.

Jakab erre hajlandóságot is mutatott s érdeklődött, hogy a válás milyen költségeket igényel, azonban az eredmény olyan volt, hogy anyagiakban túl nagy megterhelést jelentett volna s emiatt lemondott a tervről.

Az asszony türelme végül elfogyott s különvált Jakabtól aki visszatért törvényes feleségéhez. Jakab azonban nem tudott bele nyugodni ebbe a helyzetbe és gyakran felkereste Orosz Józsefnét alkalmi helyén és igyekezett rábíráni arra, hogy mint azelőtt, ismét éljenek együtt. Oroszné hallani sem akart erről és sokat panaszkodott a házbeliöknek, hogy Jakab Gyula azzal fenyegeti ha nem tér vissza hozzá, hogy leszurkálja.

Ennek a fenyegetésnek volt ma a bestialis finisé, a Pásti-utcai gyilkossági kísérlet, aminek folytatása már a hatóságok büntető kezét követte, minden bizonnyal, mielőtt büntetésel végződött.

Mint időközben értesülünk, a súlyosan sebesült Orosz Józsefnét délelőtt a beállítás után azonnal megoperálta dr. Orosz Ferenc tanársegéd. — Az operáció eredményéről s az áldozat állapotáról még eddig nem szerezhetünk tudomást. Állapota illetve sérülése

liánát az orvosok megmentik az életnek.

Hogy mi lesz a merénylő Jakab mészárosnak a sorsa? — az még bizonytalan. Erre vonatkozólag előszörban döntő befolyással lesz az áldozat állapota, illetve sérülése nagysága. Valószínű, hogy az államrendőrség, amely a merénylet után néhány perccel már megjelent a helyszínén, mindaddig míg a nyomozást lefolytatja, őrizetben tartja Jakabot, azután pedig átadja a debreceni királyi ügyészségnek.

Hir szerint visszamenőleges hatályú a kincstári haszonrészeseledés leszállítása

Hogyan kell értelmezni a kincstári házhazsónrészeseledés adókulcsának leszállítását

Az egyik legáltalánosabb és leg-súlyosabb adónem volt eddig, hosszú éveken keresztül az ugynevezett kincstári házhazsónrészeseledés. Ez az adónem gazdagot, szegényt egyaránt súlyt, eddig nem kevesebbet, mint 25 százalékkal drágította meg a lakását a napszámosnak, iparosnak, közlésziviseltnek úgy, mint a bankdirektornak s hatalmas latifundiumok birtokosainak.

A lakók kiterjedt társadalma, sőt maguk a háziurak is mindenkor élesen tiltakoztak a kincstári házhazsónrészeseledés 25 százalékos kulcsának fenntartása ellen, annál is inkább, mert a házbéreknek negyed-évről-negyedévre emelkedő skálájával egyenes arányban növekedett ez a teher.

A kormány még a múlt évben ígéretet tett, hogy amikor a kincstári részeseledés a házbérek emelkedése miatt aránytalanul súlyosabb lesz, mint a szanalás kezdetén volt, le fogja szállítani a 25 százalékos kulcsot.

A miniszterelnök a genfi tárgyalásokról tartott beszámolójában aztán be is jelentette, hogy könnyi-

Ekkor azután Preinssberger Jenő, a központi vizsgálóbíróseg elnöke elé kerül ez az ügy s ő fogja levezetni a vizsgálatot. Ha Preinssberger vizsgálóbíróseg elnök elrendeli Jakab előzetes letartóztatását, úgy valószínűleg a vádtanács fog véglegesen dönteni a fogvatartást illetőleg. Lehet azonban, hogy erre nem kerül sor s Jakabot szabadlábra helyezik.

Lapzártakor kaptuk az értesítést a sebészeti klinikáról, hogy a szerencsétlen Orosz Józsefnét megoperálta dr. Orosz tanársegéd. Az operáció sikerült s remény van arra, hogy Orosz Józsefné nemsokára, egy hónapon belül, esetleg még előbb is elhagyhatja a klinikát.

Az orvosok véleménye szerint Orosz Józsefné sérülése valóban súlyos természetű volt, de az azonnal megejtett és jól sikerült műtét minden komplikációnak elejét vette s a szerencsétlen asszony állapotát most már csak javulhat. Fájdalmi még vannak, de eszméletlenül van s egy-két nap múlva tökéletes javulás fog beállni állapotában.

teni kíván ezen az igazságtalan közterhen az által, hogy a kincstári házhazsónrészeseledés kulcsát felére szállítják le. A miniszterelnök szerint a kulcs csökkentés érvénye májusig visszamenőleges lesz.

Ezzel kapcsolatban debreceni közgazdasági körökben ékként értelmezik a kormány bejelentését, hogy a május—június—július házbérmegyedre járó kincstári haszonrészeseledés második részletét, ami augusztus 15-ig lenne esedékes, már nem kell megfizetniük a lakóknak, amennyiben a negyedrészlő hátralék — s második részlet — éppen a felét teszi ki az egész negyedre esedékes részeseledés összegének.

A május—júliusi házbérmegyedben ugyanis az eddigi rendelkezések szerint két egyenlő részletben május 15-ig és augusztus 15-ig kellene megfizetni a házhazsónrészeseledést. Az első részletet le kellett tehát már tóni, míg a második részlet augusztusban lenne esedékes, mivel azonban a miniszterelnök szerint a részeseledés kulcsának 12 és fél százalékra való leszállítása májustól lép majd érvénybe, azoknak is visszafogják fériteni a különbözetet, vagy legalább is javukra fogják írni, akik nem éltek a részleifizetési kedvezményvel.

x Szünidei táncanfolyam Schaff János tánciskolájában, a Korona dísztermében, Csapó uca 17. sz., július 1-én veszi kezdetét. Gyermeknek 4—6 óráig. Tanuló ifjúságnak (Diák-colon) 6—8 óráig. Iparos és kereskedő ifjaknak 8—10 óráig.

Mosó-vásznak, lüszterek

és nyári szövetekben
legnagyobb választék
Feldheim Imre

POSTÓHAZABAN, KOSSUTH-UTCA 6. SZ.

Gyászszertekben

kérem a nagyérdemű közönséget, hogy ujjonnan berendezett

temetkezési vállalatomat

Elvállalok mindentféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, előékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Telefon
10-35.

Jancsó Kálmán
asztalosárú és lakoporsó-gyára.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bérczi-utca 3. szám

Az Alföldi pinczében

ügyes megbízható fiu
tanulónak
felvétetik.

Működésben naponta

Fiatalon elhunyt tímármester

Nagy részvét mellett ma délután temették el Szilágyi Ferenc börgyárost

Nagy részvét kísérte utolsó útjára ma délután 3 órakor a férfikora delén elhunyt Szilágyi Ferenc tímármestert, a debreceni tímártársulat egyik legképzettebb és legkiválóbb tagját, akitől sokat várt a szép fejlődésnek indult tímáripár. Az elhunyt Szilágyi Ferenc ösrégi debreceni tímárcsaládból származott, akinek ősei már a múlt században is nagy szerepet vittek nem csak a tímáripárban, hanem a ref. egyház és a város közéletében is. Az apáról fiúra szállott ősi mesterséget űzte ő is. 12 év előtt 24 éves korában önállósította magát. Szerényen kezdte, de néhány év alatt modern börgyárrá fejlesztette műhelyét. Kiváló börgyártmányaival országsszerte elismerést

szerezett a debreceni tímáripárnak. Régi tímárcsaládból nősült, a múlt évben elhalt Pósalaky István tímármester leányát, Margitot vette feleségül. Pósalaky István és általában minden debreceni tímár, törhetetlen híve volt a függetlenségi eszmének. Debrecen I. választókerületének emberöltőnyi időn át, nagyszerű követe, Thaly Kálmán személyes és bizalmas barátságával tüntette ki Pósalakyt. Az elhunytnak sógora volt Veréb Lajos kormánytanácsos is, az ismert börgyáros.

Az ifjan elhunyt tímármestert a debreceni tímártársulat összes tagjainak őszinte részvéte kísérte utolsó útjára, koporsóját rengeteg koszoru és virág borította.

A nyiregyházi Keresztény Magyar Asszonyok zászlót ajándékoznak a hazafias munkás asszonyoknak

Az ünnepélyre Debrecen város tanácsát is meghívták — Rakovszky belügyminiszter lesz az ünnepély fővédnöke

Nyiregyháza város polgármestere a minap meghívót intézett Debrecen város tanácsához, amellyel egyidejűleg arról is értesíti a várost, hogy a nyiregyházi keresztény magyar asszonyok gyönyörű zászlót hímezték és azt a hazafias érzésű keresztény munkásasszonyoknak ajándékozzák.

A zászló ünnepélyes átadása július 5-én, vasárnap délelőtt fényes ünnepi keretek között fog megtörténni, amelyre Debrecen város tanácsát is meghívták és két zászlószöveget küldötték a város közönsége számára. A tanács a minap foglalkozott az ügygel s a zászlószövegeket egyenként 100,000 koronát utalt ki, az ünnepélyen azonban nem képviselheti magát, amennyiben a tanács legtöbb tagja szabadságon van. Ellenben felkérte a város Nyiregyháza polgármesterét, hogy a zászlószövegeket Debrecen közönsége és dr. Magoss György polgármester nevében verje be a zászlóba.

Unger István és U. Kováts Terus bucsulevele a Debreceni közönséghez

A viszontlátás reményében bucsuztak el — Holnap, csütörtökön délután véglegesen elutaznak Debrecenből

A debreceni közönség kedvencei, U. Kováts Terus és Unger István, akik tegnap este a „Mágnás Miská"-ban tartották meg bucsuestélyüket, — holnap, csütörtökön végleg itt hagyják Debrecenét. Délután Erőműfalván lakó rokonaikhoz utaznak, onnan pedig néhány heti pihenésre Szatmárra.

Ez a közszeretben élő kiváló tehetségű művészpár tehát eltávozik körünkől. Magukkal viszik a debreceni közönség meleg szeretetét, őszinte ragaszkodását s sok-sok feledhetetlen, kedves emléket, melyek úgy ragyogják majd be életüket, mint a tavaszi napsugár. Az ő esetük mindennél ékeesebb bizonyítéka, hogy Debrecenben igenis megtudják becsülni az igazi tehetséget és hálának azoknak, akik derűt, mosolyt tudnak fakasztani az arcokon.

Unger István és U. Kováts Terus Debrecenből való eltávozásuk alkalmából meleg hangú, kedves levélben mondanak bucsút a közönségnek. Ezeket a bucsusorokat, melyeket lapunk útján juttatunk el a közönséghez, az alábbiakban közöljük:

Mint értesülünk, a fényesnek ígérkező, és minden kétséget kizáró jelentős ünnepély fővédnöke Rakovszky Iván belügyminiszter lesz, a zászlóanya pedig a belügyminiszter felesége. A díszes zászlót Tormay Cecil fogja átadni a keresztény munkásasszonyoknak.

Az ünnepély rendezősege meghívta Horthy Miklós kormányzót is s minden reményük meg van arra, hogy az ünnepélyre a kormányzó is Nyiregyháza érkezik.

A zászló avatásának és átadásának ünnepélye nemcsak Nyiregyháza bir, hanem jelentőséggel, hanem nem örvendő dolog abból a szempontból is, hogy végre félretéve minden kicsinyeskedést végre megértjük egymást, legyen az akár egyszerű munkásasszony, akár selyemruhás úrnő. Eppen ezért ez az ünnepély a társadalmi életben is nagy jelentőséggel bír.

Kedves Főszerkesztő Ur!

Bocsásson meg, hogy még egy utolsó kéréssel terhelem, de nem távozhatom el anélkül, hogy ismétellen és nyilvánosan meg ne köszönjem az én drága debreceni közönségemnek azt a sok meleg szeretettel, jószágot és aranyos kedvességet, amellyel három és fél éves itteni működésem alatt s a tegnapi bucsuelőadásomon elhalmoztak. Könny szövik a szemembe, ha visszagondolok arra a sok forró estére, sikerre, ünneplésre és igazán kitüntető szre-

reletre, amelyben itt részem volt s az igazi ragaszkodásnak és becsülésnek az a spontán megnyilatkozása, amely a tegnapi bucsumat örökké feledhetlenné tette, mindig az életem legkedvesebb napjait fogja eszembe juttatni. Nagyon kérem az én aranyos debreceni közönségemet, ne felejtse el nagyon hamar, néha egy-egy sikeres színházi premierre után gondoljanak változhatatlan szeretettel rám, a mint én is mindig ragaszkodással, szeretettel fogok emlékezni arra a városra, ahol kezdtem a színészetet, ahol annyi kedves napot töltöttem el. A jó Isten áldja meg mindnyájúkat, a viszontlátás reményében bucsuzom. Isten veletek!

Igaz szeretettel

Unger István

és

Kováts Terus.

Az esős és hideg idő miatt 249 állat pusztult el a Hortobágyon

Debrecen város törzsménesének állományja jelenleg 134 darabból áll — A cíframénesekben és cífragulyában semmi kár nem történt — Az utolsó 4 nap alatt 52 mm. esett a Hortobágyon

A méne-rendező bizottság tegnap délelőtt tartotta meg a Hortobágyon szokásos vizsgálatát s ezalkalommal a város törzsménesének állományát egyenként vizsgálták meg. A vizsgálaton Zöld József gazdasági tanácsnokon kívül még Luxander Géza ezredes, mentelep-parancsnok, Cséky János lötenyvárségi bizottsági elnök és dr. Udvarhelyi Géza tb. városi tanácsnok, városgazda voltak jelen.

A bizottság a törzsméneshez tartozó állományt kifogástalan kondícióban és minden tekintetben mintaszerű gondozásban találta. A városi törzsménes jelenlegi állományja 134 darab, a csikókkal együtt. Ebből 27 fedező mén, 28 csődör-csikó, 39 anyakacsa és 40 kancacsikó. Az anyakacsikókból a bizottság keltet, a kancacsikók közül pedig egyet jelölt ki eladásra. A lovak értékesítési módjairól és feltételeiről a városi tanács fog határozni.

A Hortobágyon a négy esős nap alatt kimutatás szerint 52 milliméter eső esett s ennek következtében az egész Hortobágy kiszáradt. Biztos kijelentés van arra, hogy pár napon belül a legelők is teljesen megjavulnak. Az eső és a hideg idő áras mindenesetre károkat is okozott, ami különösen az állatállományban érezhető.

A hortobágyi legelőkön levő jószágok elhullására vonatkozólag mindeddig még pontos adat, részletes jelentés nincs. Megközelítő számmal élve, körülbelül 69 lo hült el az utóbbi időben, melyek közül kb. 58 idei és tavalyi csikó. Az elhullott szarvasmarhák

Mi a magunk részéről s bizonyára a nagyközönséggel egyetértően, azt kívánjuk a bucsuzóknak: bárha ez a bucsu nem lenne végleges s az eltávozó útja megint visszatérne ebbe a városba. Ha azonban az élet másként végez, adja az Isten, hogy Unger István és feleségét, Kováts Terust mindenütt az a meleg szeretet, az az őszinte ragaszkodás fogadja, mint itt Debrecenben, ahol sok szem fog könnyezni, amikor majd csütörtökön délután kirobog a pályaudvarról vonatuk. Legyen további útjuk olyan szép, olyan holdog és olyan dicsőséges, a mint azt ők megérdemlik.

Mi reméljük, hogy az Unger házaspár sohasem fogja elfeledni Debrecen s éppolyan szeretettel fog visszagondolni reánk, mint mi reájuk. És ha majd az Élet úgy akarja, régi ismerőssékként fogunk találkozni úgy, mint akik, szeretik, becsülik és soha nem feledik egymást.

száma 30 darabra tehető s ennek több mint fele idei és tavalyi borjú. Nagy szerencse, hogy a cifra ménesekben és a cífragulyában semmi kár nem történt. Annál nagyobb a pusztulás a juhoknál. — Összesen eddig körülbelül 150 darab juh hullott el. Mindez az esős időjárás és hűvös idő következménye, amely egyfelől jótékony hatással volt a gazdaságra, másfelől azonban telemes károkat is okozott.

A debreceni gazdák, dacára az örökösen felleget, esős időnek mégis abban reménykednek, hogy végre a tartós eső után ki fog sütni a nap, amely most már csak jótékony hatással lehet az esőtől alaposan átázott földekre. Ez ugyan egyformán érdeke nemcsak a mező-, de a szőlőgazdaságnak is. A szőlő most van abban a stádiumban, amikor a napos, meleg időjárást nem tudja nélkülözni. Talán most már beteljesül a gazdák vágya.

46 embert végeztek ki Törökországban

Konstantinápoly, június 30. A diarbekiri főtéren nagy embertömeg jelenlétében ma a kora hajnalban akasztották fel Szaid sejkét, a kurd felkelés vezérét 46 társával együtt.

— Temetés. Matejovszky Szaniszló mérnököt a m. kir. 12. sz. földmérési felügyelőség, volt debreceni műszaki főtanácsosát, a budapesti mérnökj kamara tagját vasárnap délután temették el nagy részvét mellett. A temetésen megjelentek a felügyelőség tagjai nemes küldöttségben s elhelyezték a karsársak díszes koszorúját a ravatalon. A fényes szertartás után a róm. kath. temetőben helyezték el örök nyugalomra a közbecsülésben álló főtanácsost, kinek hozzátartozói ezután mondanak köszönetet mindazoknak, akik a temetésen megjelentek s részvétüket nyilvánították.

Elmúlt a tavasz, közeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha

Végtől

vesz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhakölcsönző intézet, Vár-u. 2

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel

rendeztem be, melyet a legjobb anyagból tetszetős és kényelmes kivitelben a legolcsóbb napiárban árusítok.

GRICZMAN GYULA cipész

Városháza „Debrecen“-szállodával szemben.

Hírek

Névnap

Máskor mozsarak dörögtek. Zeneszereplő keltette fel a zászlókkal feldíszített város. A katonák dupla lényegot kaptak és három-deci bort. A fő-fő urak díszmagyarját a hajduk már előzőleg három nappal szellőztették, hogy a naptalinszag valahogy elillanjon a bársony mentéltől és az imitált hód-prémből. A kisebb rendűek a Ferenc Józsefet vasaltatták ki, szigorú parancs szerint dunsztolva, hogy bántó fényessége el ne rontsa az ünnepe fényét. A hálaadó istentiszteleten ott sergett, forgott, reprezentált, jelen volt, mutatta magát, érvényesült minden épkéz-láb ember a méltóságos főnök urtól kezdve le a segédhivatali főigazgatóig. Előkerültek az ordók. A koronás érdemkereszttel fel egészen a Ferenc József-rend középkeresztjéig. Nagy mise. A papok mind ünnepi ornátusban. A dalárda a kóruson és az egész templomban tömjénüllet. Szép volt. Így volt. Tegnap.

Es ma? A mozsarak berozsdásodtak. A zászlók a padláson, csak az ornithologusok vándorgyűlésére kerülnek elő. Élénk, vig nóták nem zavarják senkinek az álmát. A díszmagyar zavartalanul pihen a naptalán közt, a „Szózat“-ba csomagolva. A Ferenc József felségserű fénye nem abajgatja tulajdonosát. Csöndes misét mormolnak a káplánok, egy pár öreg anyóka pergeti az olvasót a padokban. Azok se azért, hogy láttassák magukat, hogy feljegyezze nevüket a fúrge riportert. Megszokták, vagy így kívánja a hitük. A segédhivatali főigazgató se üllekedik a misére.

Odalenn pedig az Atlanti Óceán partján templomba megy fekete gyűszűruhában egy meztört öregegy asszony nyolc gyermekével. Nérvapja van a legnagyobbban. És ámuldoznak éretlenül szegény magyarokért. Szegény Magyarországról.

— A Szent Erzsébet-egyesület gyűlése. A Szent Erzsébet-egyesület július hó 2-án, csütörtökön d. u. 4 órakor választmányi gyűlést tart, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— Ünnepi szent mise II. Ottó király névnapján. — Holnap csütörtökön reggel 9 órai kezdettel II. Ottó király névnapja alkalmából „Te Deum” és ünnepi szent mise lesz a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban. A szent misét Mellau Márton pápai kamarás pontifikálja nagy segédlettel.

— Kereskedők zsebkönyve (II. évfolyam). Kevés szakkönyv díszkedhet olyan sikerrel, mint a Kereskedők Zsebkönyve, melynek I. évfolyama január óta két kiadást ért meg. A könyv jövő évi II. évfolyama is munkában van, szerkesztői Kemény Dezső dr., a budapesti kereskedelmi és iparkamara titkára és Vetlényi Zoltán. A rendkívüli gazdag tartalmú könyv felöleli a kereskedelmi élet minden mozzanatát. Gyakorlati szempontból ismerteti a megjelenése napjaitól életbelépő törvényes intézkedéseket és a kereskedelmi élet szabályozó rendelkezéseket. Az adókulcsról a vámügyről, a végbejegy-zéstől a végeladásig együtt talál itt mindent a kereskedő, iparos és gyáros, amit üzleti élete folyamán esetleg esetre tudnia kell.

— Fényes esküvő. — Hely szűke miatt csak ma adhattunk hírt arról a minden tekintetben fényes esküvőről, amelynek e hó 29-én Szent Péter és Pál napján, délelőn a Szent Anna-utcai kath. templomban volt a színhelye. Balás Károlynak a debreceni Máv. üzletvezetőség általános, nagy szeretetben álló főnökének leányát: Ellát vezette ekkor oltárhoz Simkovits Lajos budapesti műépítész, műegyetemi adjunktus. A gyönyörűen felvirágozott, díszített templom színültig megtelt az esküvőre igazi elit közönséget magába foglaló közönséggel. Egyenruhás vasutasok álltak sorfalat a szentélyig és virággal hímlették be a háromnegyed 11 kor a templomba belépő szépséges menyasszony útját. — Az esküvőt Dr. Lindenberger János pápai praelátus vezette fényes segédlettel. —

A templomba lépő fiatal párt a Máv. filharmonikusok gyönyörűen intónált „Thanhäuser” indulója üdvözölte. Majd a szertartás alatt a Máv. „Horthy” dalárda énekelt egy meleg hatású dalt, továbbá két trió következett. Schumann „Liebesgartenje” volt az egyik, a másik a rendezőség finom poetikus ötletéből magának az örömapának: Balás Károlynak, a nagy képzettségű zenésznek egy megzenésített Heine dala volt. Hetedün: Piribauer Ferenc, gondonkán dr. Müller Ottó és orgonán Kollventz Rezső játszottak meghatóan szép triókat. A nászmenet eltávozásakor a filharmonikusok a „Lohengrin” nászindulóját játszották és a vasutas MANSz. fehérruhás leánykái hintettek a fiatal pár elé virágot. A kocsiba lépés előtt a vonalszolgálatot teljesítő összvassutaság, nevében Homonnay Dezső áll. főnök intéztett igen meleg, szép beszédet az ifjú párhoz. — A templom előtti teret teljesen betöltő hatalmas néptömeg meleg óvációból részesítette a rokonszenves fiatal párt. Este 9 órakor a fiatal pár tiszteletére a Máv. Horthy-dalárda és a Máv. műhely ifjúsági cserkészzenekar sikerült szerenádót adott. A fiatal pár az éjszakai vonattal utazott el a Tátrába. — A nagy izléssel rendezett és meleg rokonszenvenvel impozáns megnyilvánulástól kísért esküvő évtizedek óta nem látott gyönyörű családi ünnep volt városunknak, mely híven tükrözött vissza azt a páratlan becsületet, amely Balás Károly, városunk kulturálisának egyik igazán oszlopos tagját, valamint nemeslelkű asszonyát Debrecenben körülveszi.

— Középszkolát végeztek egy éves kereskedelmi szaktanfolyama Kellő számú jelentkező, valamint az iskolafenntartó és a minisztérium hozzájárulása esetén a fú felső kereskedelmi iskola középszkolát végeztek számára egy éves kereskedelmi szaktanfolyamot rendez. A tanfolyamra f. hó július 6-án délelőtti 11–12 óra között lehet jelentkezni a fú felső kereskedelmi iskola igazgatóságánál.

— Singer varrógépek részletes felismerése most újból bárki részére adunk, Singer & Co varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— Julius 9-én vármegyei közgyűlés lesz. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága július hó 9-én csütörtökön délelőtti fél 10 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a vármegyei háza dísztermében, amely alkalommal mutatják be a törvényhatósági bizottságnak az 1925 évi háztartási költségvetést, amely fontos tételeket tartalmaz. Az alispán előterjesztést tesz a Beniczky-üggyel kapcsolatosan a kormányzót ért támadásról s a parlamenti botrányok elítélése és a kormányzóhoz a vármegye közönsége ragaszkodásának biztosítása mellett üdvözöl felirat intézése iránt, továbbá ugyancsak az alispán fog előterjesztést tenni Kossuth Lajos ereklyéinek megszerzése végett a nemzetgyűlés elnöke által indított akció hatatos támogatása tárgyában. Ezen a közgyűlésen történik meg a pótagok behívása a legtöbb adót fizető megyebizottsági tagok sorába megüressedett helyre. Határozni fognak Hajdúbüszörmény azon kérése fölött is, hogy a különböző közszégi közlekedési utak kiépítéséigyei hozzájárulás engedélyeztesék. Ezeket kívül több kisebb jelentőségű ügy is tárgyalás alá kerül.

— Ki lesz a Közraktár új igazgatója? A múlt héten tragikus körülmények között elhunyt Dénes Ármán közraktári igazgató állásának betöltéséről sok szó folyik Debrecen üzleti világában. A jobb sorsra érdemes Dénes halálának hátterében olyan dolgokról beszélnek városszerte, amelynek határozottan az elhunyt igazgató felé fordítják az általános rokonérzést. A Közraktár üresen maradt igazgatói székének betöltése is küszöbön van. Eddig ifj. Schwartz Vilmos, Szarukán Sándor és Herczeg Endre személyéről beszélnek. Beavatott helyen igen rátermetnek tartják a három jelölt közül ifj. Schwartz Vilmost, vagy Szarukán Sándor bankigazgatót, de szó van arról is, hogy a Píramis rt. Budapestről fog delegálni új direktort.

— Elkelt a Hungária malom. — Mint tudvalevő, a Hungária malom hetek óta üzemen kívül van s eladó lett. A társaság több érdekelt soggel tárgyalt a malom átvételére. Ugy értesültünk, hogy a múlt héten a szép ipartelep gazdát cserélt, amennyiben Grünfeld Sándor püspökladányi malomtulajdonos vette meg. A malmot még e gazdasági évben üzembe helyezi az új tulajdonos.

— Mindörökre kitiltott zsebtolvaj. Két esztendő óta sűrűn fordult elő Debrecenben zsebtolvajlások. A módszer, melyet alkalmazott, rendkívül gyorskezü, szakképzett zsebtolvajra mutatnak. — Végre is hurokra került és a debreceni törvényszék 2 évi fegyházra ítélte Schmidt János 25 éves zsebtolvajt, aki büntetése kitöltése után ma visszakerült a rendőrségre. A rendőrbíró a közveszélyes zsebtolvajt mindörökre kitiltotta Debrecen területéről és hazatoloncoltatja Miskolcra, illetőségi helyére.

— Nem mulató, hanem vendéglő. „Leleplezett engedély nélküli mulató” címen néhány nap előtti cikkünkbe sajnálatos sajtóhiba csuszott. A Honvéd-utca 2. szám alatti vendéglő tulajdonosa ugyanis a 31780–1914. V. sz. engedély okmányával kétségtelenül beigazolta, hogy igenis neki formális italmérségi engedélye van. A rendőrségre előállított lányokhoz semmi köze, azokat nem az ő vendéglőjéből állították elő s egyébként nem is ismeri őket. — A Honvéd-utca 2. szám alatti vendéglő szolid, jó hírnévnek örvend, ahol semmiféle törvényellenes dolgok nem történhetnek meg s a tulajdonos leánya sem ismeri az előállított leányokat és így nem is kölcsönözhetett nekik ruhát.

— Jól sikerült évszázó vizsga a nádudvari elemi iskolában. Nemrégiben igen szépen sikerült évszázó és torna vizsgát rendezett a Nádudvari áll. elemi iskola. Ugy a női mint a férfi tanítók és a tanulók egész évi szorgalmas munkájának eredményét mutatta az igen szép kézimunka kiállítás s torna verseny. Igen szép kézimunkát készítettek Jakab Ilona IV., és Hodos Eszter V. o. tanulók. A fiuk között pedig Szegedi Gábor V. o. hadiárva, ki egy nagyon csinos, jó kitűnő hangu hegedűt készített. — Ugyanezokkor propaganda birkozást mutattak be a debreceni és püspökladányi birkozók. Erre fényes vidéken igen nagy szükség van. A nagyszámú helybeli és vidéki közönség élvezettel nézte e mesterjelöltek iskolai viaskodását. Ezen birkozók mindegyike a legnagyobb elismerést kiérdemelte. E propaganda birkozás kezdeményezője Györy Lajos, ki fáradságot, és anyagiakat nem sajnálva a Nádudvari közönségnek egy élvezetes délutánt szerzett. Ugy őt, mint a birkozókat hatalmas tapsviharok áradata fogadta. A birkozók közül résztvettek: Kellner, Vácsi DTE., Györy, Kiss M., DMTE, Veréb József és Deme Lajos Püspökladányi Sport Egylet birkozói. — K. —

— Dögdisznók a temető árkában. A városi közegészségügyi hatóság figyelmébe ajánljuk a Temető utcai lakosok panaszát. Az utca a Kossuth-utcai temetőnél van és annak árkába hordanak lelkiismeretlen emberek piszkot, szemetet, állati hullákat. Valóságilag megfertőzi a levegőt a rettentő bűz, amit az oszlásnak indult szemét és hullabűz áraszt. Legutóbb kétszer egymásután is, sortésveszben elhullott 70–80 kilós disznó hulláját vitték éjnek idején a temető árkába. Kóbor kutyák marcangolták szét a dögdisznó hulláját és már undorító bűzt terjesztett, mikor észrevette a lakosság és elföldelte. Ujabbant megint ilyen dögdisznót vittek éjszaka a temető árkába. Valahol a környéken sertésvesz pusztíthat és onnan hordják oda az elhullott állatokat. Így terjeszti a sertésveszt a lelkiismeretlenség. Véget kell vetni ezeknek a türheterlen állapotoknak.

— Kárt okoz a sok esőzés. Már hete mult, hogy a nagy esőzések tartanak. A sok eső megszüntette az aszályt, sokat használt a kapás növényeknek, azonban okozott kárt is, különösen a beérés előtt álló gyümölcsfélékben. Így a kajszin barack a sok nedvességtől teljesen megrepedezett, a gyümölcsük szétvált, de még így is alkalmas pálinkafőzésre. Az aratási munkát is hátráltatta a sok eső és a legtöbb helyt megdöntötte a szemes növényeket.

— Eltévett 6 éves fiúcska. Az István-ut 27. sz. a. szülei lakásáról kalandozott a városba Józsa Imre 6 éves fiúcska, de eltévett. A rendőrség vette pártfogásába, míg aggodó szülei érte jöttek.

A Gambinusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekara muzsikál.

Mindenkor

ha jól és olcsón akar vásárolni, nézzen be

SZABO és ZENGEWALD

rőfős és rövidáru üzletében, SZENT ANNA UCCA 3.

Naponta érkeznek újdonságok

— Szerencsétlenül járt munkás. A debreceni helyi vasútnak a Károly Ferenc József-úton levő vonalán a síntrakkással foglalkozó munkások egyikét, Sas József Diószegi-ut 12. sz. a lakost súlyos baleset érte. A nehéz sín emelés közben a jobb hüvelykujjára esett és összezsuzta. A szerencsétlenül járt munkást a klinikán részszelítették első segélyben és a lakásán ápolják. A sérülés rendkívül fájdalmas, de nem veszélyes. A balesetért nem terhel senkit a felelősség, mert a saját vigyázatlansága okozta.

— Akít az apja köröztet. A debreceni rendőrség megindította a nyomozást ifjú Szandrey Lajos 40 éves kareagi napszámos kézrekerítésére. A züllött ember, aki fölfelesége is elvált, az édes apját lopja meg, aki igazi szegény ember és a komótban tartogatott 500,000 korona volt minden vagyona. Az a gyanu, hogy Debrecenben bujkál. A magas termetű, kék szemű, nyerges orru, lapos fülvű, hosszúkás becselt arca, barna haja és bajszu tolvajt nyomozzák.

— Kocsival elzáró villamos közlekedés. Ma reggel fél 7 órakor a Hatvan-u. 72. sz. ház előtt Papp Mihály berettyóújfalui 20 éves kocsis oly ügyetlenül akart behajtani terhes kocsijával a házba, hogy feloldalas behajtás miatt a kocsit megakadt a villamos sínpar előtt és negyedóra megakasztotta a villamos közlekedést. Az ügyet len kocsist előállították.

— Talált tárgyak az utcán. Ma éjjel a Csapó-u. 100. sz. ház előtt férfi micispakát találtak, a Csapó-és Rákóczi-utcák sarkán pedig fehér zacskót 6000 K készpénzzel. — Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen I. em. 67. átvehetik.

— Az Autó kezelése és vezetése Mihályi Dénes könyve megjelent. Kapható Antalfy könyvkereskedésben.

— Női ruhatárok átalakítása 40,000 korona a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

x Mit hirdet az ingóságkövetítő. (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon: 11-99.) A legolcsóbban és egy helyen szeresheti be minden szükségletét az Ingóságkövetítőnél. — Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfiruhákat, vásznakot, ág- és asztalterítő garnitúrákat, paplanokat futószőnyegeket, inga, fali és ébresztő órákat, ezüst és félhálókat, asztalokat, székeket, mosdókat, tükröket, villanycsillárokat, petróleumlámpákat, gyermekkoscsikat, — gyermekágyakat, bölcsőket, asztal spórokat, Kálmán-szobrokat, művészfestményeket, szentképeket, — Schöber ágyakat, diványokat és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: antik vitrinek, komótok, porcellánok, könyvtáraknak könyvsorozatok, hat személyes étkészletek, 8-10 lóerős dynamó, gramofonok, valódi duplaerős zsolnai tányérok és mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre irodafalat, bútorokat, szalonokat, varrógépeket, férfiruhákat és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek — Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőnél kaphatók, részletfizetésre is.

SPECIAL HAIFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Romániaer hőlégyfogó
Varga-utca 1. (Iparbank.)
Hűtőszerek nagy választékban

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Julius 1. A postás fiu és a huga. Bohózat. A karszemélyzet jutalomrette. Kováts Terus és Unger Istvánjátéka.

Unger István és U. Kováts Terus bucsufellépése

A meghatódottság könnyes-bús érzése szorította össze az ember lelkét, mikor tegnap este belépett a Csokonai színház nézőterére. Mert ez az est — minden ünnepisége mellett is — bucsu-est volt, amelyen a debreceni közönség két dédelgetett kedvence, Unger István és felesége, Kováts Terus bucsuztak el a Csokonai színház publikumától.

Az a nagy szeretet, az a kivételes innepeltetés, melyben a „Mágnás Miska” című operett tegnapi előadásán részesült a távozó művészpár, élénken igazolja, hogy mennyire hozzátartozott ez a két meleg szívű ember Debrecenhez. A zsúfolt nézőtér, a telt karzatok közönsége hosszú percekig tartó tapsviharral köszöntötte a bucsuzókat s a lelkesedés állandóan fokozódott.

Talán ez a lelkes fogadtatás, talán a bucsu-est kedves meghatódtsága okozta, hogy a szereplők — kivétel nélkül mindnyájan — remekül játszottak. U. Kováts Teruk felülmúlta önmagát. Ő, akinek minden fellépése művészi élmény volt, talán tegnap este aratta legnagyobb sikerét. Tavasz derűje, izes, kedves humora, kivételes alakító készsége páratlanul hatott. Pompás rajzú Maresája megállná helyét s mi hisszük is, hogy legközelebb ott fogunk nevével találkozni.

Unger István, a magyar operett-színészet egyik legintelligensebb és legtehetségesebb alakja, Baracs Ivánt kreálta férfiasan, biztos vonalakkal. Az ő kivételes tehetsége itt bontakozott ki előttünk s néhány év alatt olyan tüneményes színészi karriert futott meg, mint csak nagyon kevesen. Unger akár megmarad a jövőben bonvivánnak, akár a súlyosabb alakító művészet terére lép. — mindenkor meg fogja találni azt az utat, mely a közönség szívéhez s ezen át a dícsőséghez vezet.

A főbb szereplő közül első sorban a kivételes tehetségű Markovits Bandi egészséges humoru Miskáját kell kiemelni. Ez a játék a maga nagyszerű életteljességével túlnőtt az operett-játékstílus keretein s maradandó, értékes sikert biztosított az alakító művésznak. Hasonlóan stílusos és kitűnő játékot produkált Gyöngyössi Mária, aki kellemes megjelenésével, gyönyörű hangjával nyíltszíni tapsra ragadta a közönséget.

A többiek közül különösen Károlyi Vilmos, Hortobágyi Arthur és Püspöki Rózi alakításait kell külön kiemelni, de általában jó volt mindenki, mert ambícióval és közvetlenül játszottak.

A történeti hűség kedvéért itt említjük meg, hogy a közönség rengeteg virággal és ajándékkal halmozta el a bucsuzó művészpárt. Az első felvonás végén valóságos virágerdőt varázsoltak a színpadra s mikor a függöny legördült a lelkesedés vastapsokkal üdvözölte Ungereket, akik könnyes szemmel köszönték meg az ünneplést.

Ez a bucsu-est bizonyára örökre feledhetetlen lesz a távozóknak, akik itt találtak egymásra, hogy aztán egymás mellett, kéz a kézben haladjanak a boldogság és a dicsőség fényben égő napja elé.

Aldás és siker kísérje lépteiket.
(v. b. p.)

A színházi iroda jelentése:

Leszállított helyjuttalokkal érvényesek a karszemélyzet jutalomjuttalok holnap szerdán színrekerülő „A postásfiu és a huga” nagyszerű bohózatra.

Szilágyi Maresa bucsuja lesz ma. A fiatal subrette, akit a közönség egyszerre kegyelme fogadott, egyik legkedvesebb alakítását Klárát „A postásfiu és huga” bohózatban játssza a karszemélyzet javára.

Salamon Béla ma a legnépszerűbb és legkeresettebb kabaretművész Budapesten.

Szombaton és vasárnap játszik Salamon és társulata a főváros legjobbját kabaret együttese a színházban.

Páratlan humoros és amellé deccens műsorral vendégszerepel szombaton és vasárnap a Salamon kabaret a színházban.

A mozgó-színházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Rádium-Paramount világgattrakció. S. Shipman regénye filmen: „Asszony asszony ellen” (Az ördög bibliája), társadalmi dráma 6 felvonásban. Kísérő: „Nagyságos urat már láttam valahol”, burleszk.

URÁNIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film, Rin-Tin-Tin „Egy emberlelkű kutya története” 6 felvonásban. — Kísérő: „Viharos tárgyalás” és „Fatty, a kis hamis” burleszkek.

METEORBAN: esütörtökön „A sátné éjszakája” világláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 7 órától.

— Szabadságolások a rendőrségen. A debreceni államrendőrség kapitányságának vezetője, Sággy Lajos rendőrfőtanácsos holnap kezdi meg 6 hetes nyári szabadságát, melyet Siófokon fog tölteni. Ugyanott tölti szabadságát dr. Vargha László rendőrfogalmazó is. A debreceni rendőrkapitányság vezetőjét a szabadságáról visszatért dr. Komlóssy Pál rendőrfőtanácsos vette át.

LEGISZEBB ~ LEGOLCÍÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUKA SZÖVETEK
szépséggel
FELNEM BEZÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERESHETŐK BE

szénsavval telített
Eva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető:
Mörkus Jenő Hatvan-u. 22. Telefon 19.

Sport

Észak-Kelet válogatott csapatainak mérkőzése

Gazdag és rendkívül érdekes programja lesz vasárnap délután a debreceni sportéletnek. — Ezen a napon honyoltják le negyed 6 óra kezdettel az ügötéri pályán az Észak-Kelet válogatottjának mérkőzését, amelyet negyed 3 órakor a DMTE—Ny. Bőriparosok csapatának bajnoki, majd 4 órakor Észak-Kelet ifjúsági válogatott csapatának barátságos mérkőzése fog megelőzni.

— Birkózás. Felkérem a DVSO birkózó szakosztály tagjait, hogy esütörtökön este 7 órára szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

TUZSDE

A buza, árpa és tengeri olcsóbbodott

A mai értéktözsden az irányzat barátságos volt. Már a nyitási árfolyamok is a tegnapi zárilai nivå felett állottak és mivel külföldi barátságos jelentések érkeztek, a kedvezőbb hangulat egész záratiag eltartott. A papirok egyrészt eltekintve, amelyek a tegnapi nivå zárta, 1—3 százalékos nyereséget tettek szeri.

Terménytözsde.

A mai terménytözsden az irányzat búzában, árpában és tengeri lanyha, zab és korpában barátságos. A buza 5, az árpa 10, a tengeri 2500 koronával olcsóbbodott a zab 5, a korpa 2.00 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 76-04 tiszavidéki 500—505, egyéb 497—502, 77 kilós tiszavidéki 505—510, egyéb 502—507, 78 kilós tiszavidéki 510—515, egyéb 507—512 rózs 410—415, tak. árpa 290—300 köles 300—310, zab 480—495 tengeri 280—282, korpa 253—257

Zürichi zárlat

Páris, 2307, London 2504, New York 515, Brüsszel 23, Milánó 1762, Hollandia 206'30, Berlin 12, ötnyolcad, Bécs 72'55 — Szófia 372, Prága 1525, Varsó 99 fél Budapest 72,50, Belgrád 900, Bukarest 240.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 707, kezelt 514, e'adatott 210. Árki könnyű 175—19, nehéz 20—21'4 Zárivásári maradvány 46, érkezett 36, eladatott 11. Arak mint a nyilt vásáron.

— Táncestély a Korona disztribúción július 4-én, szombaton este resznye szürettel s a tanfolyam táncevizsgájával egybekötve. Tisztelettel Schaff János táncitanító.

— Márky Sándor meghalt. Budapestről jelentik: Dr. Márky Sándor a kolozsvári egyetem történelmi tanára, nagyírú történettudós életét vesztette. ma reggel Gödöllőn agyvérzés következtében 71 éves korában hirtelen meghalt. Halála nagy vesztesége a magyar történetírásnak.

— Elítélt bolgár kommunista. Szófiából jelentik: A ruszesuki határőrvizsgák befejezte a szisztova miatt indított per tárgyalását. Egy vádlottat halálra ítélték, több vádlottat 15 évig terjedhető fogsággal sújtottak.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szög 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Férfi box 200.000, női fél 180.000
Féjelés férfi 100.000 női 90.000, talpalás 25-30.000. Fábrián, Rakovszky-utca 38.

Márványozatok, cementlapok, betonárak, sirkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93.

Tűzifa vagonételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő u. 3. Telefon 10-93.

Rikkancsok magas fizetéssel

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönségnek szives figyelmét felhívni, hogy nőikalap üzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szives pártfogását, tisztelettel Jungreis Mari. F36

A Csolnakerőnél kellemes szórakozást talál, hideg ételek, frissen csapolt sör, cigány zene, Tisztelettel a vendéglős. 450

Féher és színes file kalapok olcsón szerezhetők be Matta Anna Csemete-u. 10. 378

Két középiskolai tanulót a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad Fehér, Erzsébet- és Boldogfalva-utca sarok. 487

Jóminőségű tegia és cserép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kapható legolcsóbban. Megbízható Betus József Zöldfa-u. 8. sz. 487

Tej, uradalmi fölözletlen, hónap-számra kapható Fűvészkert-u. 8. F324

Dióbel viszonteladásra, bármily mennyiségben kapható Fűvészkert utca 3. Telefon 12-06. F325

Vizsgázott géplakatossegéd felvétetik Arany János-u. 37. Ehrenreich ánuel. F307

Perzaszöngy legfinomabb — Oriental anyagból legolcsóbban kapható és megrendelhető. Javítást, tisztítást vállal Lőrincz műbely Szoboszlói-u. 11b. F314

20-30 millió biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Érdeklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jelző alatt adják be levelüket a Független kiadóba. F304

Társulnék 50-60 éves józanéletű iparossal vagy gazdálkodóval, kinek 150 millió készpénze van, nekem ugyanannyi van. „Nem bánja meg” jelzőre a Tiszántúli. F312

Mindennemű fehér varrást vállalkozok, házhoz megyek. — Cim Szikra Árnáz. Piac-u. 77. F312

Fajbork készített áru árak és hordótételben, Arany János-u. 30. H270

Különbejárati butorított szoba kiadó Homokkert, Szabó Kálmán-utca 12. 552

Egy butorított szoba kiadó, Venedeg-u. 35. 454

Butorított szoba, két intelligens tisztviselőnek vagy tisztviselőnek, teljes ellátással kiadó. Csonka utca 12. H283

Különbejárati utcai butorított szoba, konyhahasználattal vagy anélkül elsejére kiadó. Csillag-utca 69. 506

Csinosan butorított szoba kiadó Miklós-u. 41. sz. II. lépcső az udvarban. 594

Két utcai butorított szoba konyhával azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 595

Kiadó butorított szoba, keresztpépületben, Egymalom-u. 6. 597

Különbejárati, — jól butorított szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. sz. emelet. 624

Jómeneteli rőfös-üzlet, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 623

Kétszemélyes butorított szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 8. H276

Két szobás, előszoba mellékhelyiségekkel álló lakás, lelépéssel átadó. Homokkert, Domahidi-u. 4. 627

Solid ur részére butorított szoba, különbejárattal kiadó. Arany János-u. 20., keresztpépület. 629

Szoba, konyha butorított olcsón átadó, ágyneműk, edények, utazókósa. Cim a kiadóban. 611

Átadó 2 szoba, előszoba, konyha, fűtő közepében. Cim a kiadóban. 636

Butorított szoba július 1-re kiadó, azonnal elfoglalható. Ötmalom utca 1. H279

Butorított szoba kiadó teljes ellátással vagy konyhahasználattal. Cim a kiadóban. F351

Kiadó Elepen 40 kasztrális hold föld. Értekezni Vigkedvü Mihály-u. 8. sz. F352

Üzlethelyiség, forgalmas helyen kiadó. Salétrom-u. 12. F345

Különbejárati, utcai butorított szoba kiadó. Cserepes-u. 8. F347

Egy szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban. F348

Csapó-u. 76. üzlethelyiség átadó. Értekezni lehet Bartos, Csapó-utca 11. 637

Nyomató-u. 16. alatt különbejárati butorított szoba azonnal kiadó. 638

Szép tiszta, két ágyas butorított szoba, esetleg konyha használati is kiadó. Csillag-u. 26. 641

Utcai butorított szoba kiadó. — Darabos-u. 9. 600

Egy nagyon szép utcai szoba, konyha kamarából álló lakás átadó. Cim a kiadóban. 609

Egy férfit kvártélyba azonnal elfogadok. Homokkert-utca 107. ajtó 7. 618

Egy butorított szoba kiadó. Beresényi-utca 51. sz. 621

Két iskolás tanuló teljes ellátásra jövő tanévre elfogadtatik. Beresényi 51. 623

Írásbeli munkát, másolást stb. délutánra lakáson vagy irodában vállalkozok. Gulyás, Apaffy 18. H277

Teljes ellátásra elfogad lányokat özvegy úri asszony zongora használati Vigkedvü 27. Vargáné. 620

2-3 középiskolási fiút zongora használati javító tanévre teljes ellátásra elfogadok. Püspöki palota III. 41. sz. 605

Két kisebb középiskolai fiút tanuló teljes ellátásra elfogad postafőtiszt. Értekezni lehet Csernus Gáspárnál, Varga-u. 24. sz. 612

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad úri család következő tanévre. Kossuth-u. 59. H285

Öz. uriaszony 2 vagy 3 iskolás lánykát a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad. Jókai-u. 1. sz. 616

Középiskolai fiuka teljes ellátásra a jövő tanévre elvállalok. Busi-u. 16. 602

Két tanulót a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad öz. úri család. Cim: Kálvin-tér 15. 619

ÁLLÁST KAP

Varró és tanuló lányokat felveszek Németi Sándorné Nyil-u. 58. H282

Vizsgázott fűtő, ki teljesen megbízható, a Cornwal-rendszerű kazán fűtésében perfect, állanló alkalmazást kaphat Kiss Testvérek börtvényében, Diószegi ut 3. F341

Géplakatos tanulók fizetés felvétetnek Ehrenreich Sámuel, — Arany János-u. 37. 91

Hűtőszek gyezmektelen lakás-cserével felvétetik. Honvéd-u. 48. H283

Képzett munkások felvétetnek Kohn Sarolta divattermében, Piac utca 58. I. em. 640

Két jó munkás borbélysegéd — bennköszttal azonnalra felvétetik Uzonyi Lajos fodrásznál, — Hajdúböszörmény, Ujvárosi-ut H282

Hűtőszek, lehetőleg asztalos felvétetik. Piac-utca 71. F341

Kádársegédek, jó munkások felvétetnek br. Györfly borbélygyárában, Nap-utca 4. sz. Ócska hordó veszek. F342

Soffort luxusautóhoz és egy traktorvezetőt keresünk július 1-i belépésre. Hosszabb gyakorlattal bíró nőtlen egyének, kik géplakatosok, vagy elektrotechnikusok bizonyítvány másolatokkal felszerelt, fizetési igénnyel megjelölt ajánlatukat nyújtják be a Szalkai Gyártelep és Mezőgazdasági Rt-nak, Mátészalka. H247

Bádogos tanuló felvétetik. Sárospatak, Szentanna-u. 41. H283

Megbízható perfect főzőnő keresek elsejére. Kétmalom-u. 9. sz. 550

Keresek jul. 1-re egy tisztességes mindenest. Máv. műhelytelepi iskola. 559

Tanuló jó fizetéssel felvétetik Kupfer Ignác liszt- és fűszernagykereskedés. Bádogos-utca. F331

Özvegy sütemény elarusítók azonnal felvétetnek. Farkas, Hatvan-u. 55. sz. H246

Négy középiskolát végzett jó családból való fiú tanuló felvétetik. Kostya ékszerész, Széchenyi-u. 1. sz. H245

Tanulóleány és tanítványok felvétetnek Róth Zsuzsa újonnan megnyitott női ruha-szalonyjában. Piac utca 58. H245

Egy urhatárosnő felvétetik a Modern kabaréba. 610

Megbízható főzőnő kis családnak és kocsis közeli tanyára felvétetnek. Péterfia 16. 608

Ápolónő reggeli és esteli kezeléshoz felvétetik. Szőlősi tőzsde, Püspöki-palota 626

Bejárónő keresetetik azonnali belépésre. Cim: Balászné, Thaly Kálmán-utca 6. 630

Mosómestert felveszünk. Jelentkezés délelőtt 11-12 között Bika-szálló, félemlát 15. 606

Férfiszabósnak tanulóknak — kosszttal ügyes fiút felveszünk. Német, Kaudia 19. 628

Megbízható mindenest, ki tőzni is tud, felveszek. Piac-utca 58. III. lépcső I. em. 28. ajtó. 614

Egy jobb családhoz tartozó leányt bejárónőnek keresek. Jankovics Lajosné, Honvéd-utca 9. H 613

Hizlalásra, sovány sertések behiztatására 80 percentsértet folyósítunk és az észre takarmányt.
Hizott sertésekre és marháknak Ferencvárosi berakásra 90 percentsértet folyósítunk kamatmentesen. —
Rövidebb felvilágosítást debreceni irodám Telefon 12-71 Bika-szálló 15. sz.
BARANYI, sertés és marha bízomanyos.

Bolti szolga, ki jól tud biciklizni és jó bizonyítványa van, felvétetik. Jelentkezni délelőtt 9-11 óra között. Frank Hírlapiroda, Király-utca 2. sz. 560

Résztvevőtársaság keres szervező képességgel bíró, óvadékkal rendelkező ügyvezetőt. Írásbeli ajánlatok dr. Nagy Kálmán ügyvéd irodájába, Hatvan-utca 2. küldendők. 657

ÁLLÁST KERES

Gép gyorsíró gyakorlatlalt állást keres. Timár-u. 29. Értekezni 3-ól. 464

Jobb megjelenésű női divat keres kedősegéd állást keres. Cim a kiadóban. 615

Bizalmi állásra irodai intern extern munkákra ajánlkozom. Szíves felajánlásokat „Efa”, Erzsébet szálloda kérek. H280

Ügyes kifizető fiu azonnal beléphet Blattner Gyulánál. 617

Jobb leány gyógyszerárba technikai munkára ajánlkozik. Cim a kiadóban. 625

Jobb megbízhatón főzést, házi-dolgot végezni fél napra ajánlkozik. Cim a kiadóban. 603

Intelligens urinó, ki németül per fekt beszél, gyermekek mellé délelőtti órákban ajánlkozik. Cim: Kigyó-utca 17. sz. 645

ELADAS

Jó hangu rövid zongora húzamosabb időre kiadó. Péterfia 26. 607

Buza és rozs eladó, kisebb mennyiségben is. Nyil-utca 34. 639

Eladó Homokkert, Hungária-utca 4. számú ház beköltözhető lakással. 631

Hajduszoboszló 1925. az az kabai köves út fele levő újvilági koresma szabadkéből örök áron eladó. Jelentkezhetni a helyszínen Ökrös Miklós tulajdonosnál. Bárány-utca 312. sz. Jó forgalmas koresma istállóval ellátva, akár buzában, akár pénzben eladó. 632

Nagy ebédlesek nagy szalon állítottkor, két ágy sodronnyal, plüsgarnitúra kitűnő karban, képek olesón eladók. Batthyányi-u. 9. Érdeklődni lehet a házmesternél. 599

Eladó 2 ágy, 1 szekrény, 1 toilettükör, tiszta új, egy pár hónapig használt. Kése-utca 64. 3 ajtó. H278

Berakásos antik komót, üveg-szekrény (vitrin) eladó. Maróthy-utca 3. H286

Segédmotor kerékpárhoz olesón eladó. Szent Anna-utca 40. H284

Eladó Onosai-u. 11. számú ház lakással beköltözhető lakással. Értekezni délután. 508

Jégszekrény, jó krban, eladó. — Megtekinthető hétköznap a Kölcsonsegélyzőben. H258

Eladó fehér zománcozott gyermekágy, új, olesón, Csemege utca 9. szám. 542

Eladó egy Ganz-féle, üzemi típus, 3,8 lóerős villanymotor, gépszijak egy lábon álló Szkeves, egy Wolf: megtekinthető hétköznap bármikor, vasárnap délelőtt 10-1 óráig. Csapó utca 97. 538

Egy hold gyümölcsös, esetleg szőlővel eladó. Péterfia 34. H271

Finom antik, valamint használt butorok eladók. Péterfia utca 51. 540

Vidi pusztai, 5308 kvadrát, elsőrendű, buzatermő, fekete földön elcserelem Debrecen közelében levő földdel. Lakásom: Debrecen, Páiskola utca 4, Szabó. H248

Eladó szőlő, 300 négyszögöl, ezer jó, eréby telepen. Cim a kiadóban. 538

Sertés, egy és két éves, 90 darab eladó Erdődy Miklósnál, Ujfehértó, Micske-pusztá. H252

Vadászfegyver, 24-es, kakas nélküli, kitűnő karban, eladó. Cim a kiadóban. H251

Épületanyag, ócska és hálószoberendezés eladó. Vigkedvü 12. sz. H249

Eladó egy tokos ajtó. József kir. herceg utca 55. 556

Zongora bérbe kiadó, boroshordók és nagy szállóskád eladó. Darabos utca 63. 547

Nagyértékű antik salon, szőnyeggel, kifogástalan karban, olesón megvehető. Arany János utca 51. szám. 558

Eladó ház, Wolafka telep, Döm utca 25. szám; egy szoba elfoglalható. 571

Motorkerékpár, svájci gyártmányu, kitűnő karban, eladó: Hajduszoboszlón, postával szemben. — H262

Eladók: üstház, butorok, üvegek, kézimunka, előnyomda, plüssprések, gombhuzógép, targonca, férfi, női ruhaneműk, ujak és használtak. káposztás, zsíros bordó, használt edények, jutányosan. Döszerményi út 49. Vendéglő. 530

Fajtszta, német vizsla kölyök kutyák eladók Bayernél, Rákóczy 59. szám. 543

Motorkerékpár, modern, 3 sebességű, „Triumpf”, jutányosan eladó Czegléd utca 16. 539

Eladó vályog, bor, egy háromnegyedes hegedű, egy daráló és egy mészáros, láncos rézmérleg. — Szappanos utca 11. 572

Köztermetre való, két férfi ütőny eladó: Piac utca 77. II. em. 9. ajtó. F340

Eladó kerékgyártó műhely, egy furott esztergapad stb. Tanító u. 18. szám. 549

Eladom 6 HP, magánjáró kazánom, újkori fizetésre, esetleg kiadom bérletre. Bészár Imre Hajdunánás. F350

Varrógép, valódi Singer, karika hajós, alig használt, sürgősen eladó. Hatvan utca 59. F332

International kassza, amerikai ellenőrző pénztár, sürgősen eladó. Cim a kiadóhivatalban. F333

50 kéve nád, 200 kéve kender eladó olesón. Halastó utca 10. F340

Szabadkéből eladó a Buday Ézsaiás utca 18-b. számú ház, nagy telekkel. Értekezni lehet a tulajdonossal (Buday Ézsaiás utca 12) és dr Antal Géza ügyvéddel, (Piac utca 63. szám.) F338

Szalonna, téli vágás, háziisan kezelt, van eladó. István út 5, Tócsa kert. 576

Konyhaszekrény, spór, asztal, garnitúra, jégszekrény, szőnyegek, gépek stb. eladók. Cim a kiadóban. F310

Gyönyörű, dusan faragott, fekete ebédlő (terv szerint készült) eladó. Cim a kiadóban. F309

27 méteres, több részre is osztható, világos udvari helyiség, Vár utca 2. szám alatt kiadó. Értekezhetni Nemes cipőüzletében. 580

Repülő, E hó tizenkilenere virradó helyen 34. szám alatt címmel ellátott lap várja. Ha ir bemegyek, másképp a tolokodóktól nem. H240

Intelligens család a jövő tanév-re elfogad két 10-14 éves leánykát, teljes ellátásra. Piac utca 73. Svéd. F323

Kiadó: Ondód, Pereces dűlő, 5 hold szántó. Értekezhetni: Timár utca 28. 574

Használt gépszijak eladók. Piac utca 89. keresztútjélet. F302

Közép vagy felső iskolai tanulókat felveszek, külön lakással, teljes ellátással, központon, gimnázium mellett, lakatos műhelyben. Szentanna 12. Debrecen. 533

30-40 milliót kamatmentesen kölcsönözök annak, aki 3 szobás uri lakáshoz juttat. Cim a kiadóhivatalban. F318

Javító vizsgálatra előkészít főgimnáziumban érettségizett ifju. Értekezhetni: -Thaisz, papirüzlet. 786

Jó író irodista nő kerestetik, írásbeli ajánlat fizetés megjelölésével személyesen „Mefhosz” sorsjegyi iroda, Piac-u. 42. délután 5-6-ig. 593

Atadó fűszerüzlet korlátolt italméressel, 2 szobás lakással és kerttel azonnal átadó. Harsányi Gusztáv-u. 15. szám. Homokkert. 526

Szabadkéből eladó a Buday Ézsaiás-u. 12. sz.) és dr Antal Géza ügyvéddel (Piac-u. 63.) 242

Eladó szép családi ház földdel, gyümölcsösökkel. Vétel esetén rögtön beköltözhető. Tisztviselő-telep Első utca 12. sz. 585

Eladó ház üzlettel, 3 szoba átadó. Nyil-utca 107. 577

Az utolsó egyhónapos cukrásztanfolyam július 1-én veszi kezdetét. — Beiratások naponta délelőtt 10-től este 6-ig. Miklós-u. 51. sz. a. Kristó Károly cukrászmesternél. 529

Butorozott szoba házaspárnak — azonnal kiadó. Bethlen-u. 54. sz. 591

Eladó fehér ernyős tiszta gyermekkoesi, kitűnő asztalspór jutányosan. Péterfia-u. 45., kapu alatt. 590

Cseplőgép, fecskendő eladó, egy kis dinamót veszek. Csapó-u. 61. sz. 588

Eladó ház üzlethelyiséggel, bármilyen célra alkalmas. Régi téglavető 160. 406

Takaréklékhelyekből nagy rakfár. Vizsonteladónak is. Tanuló felvétetik. Kozma, Kandia-u. 15. sz. 589

Rövid, keresztthures zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 644

VEGYES

Övegy uriaszony a jövő tanév-re, egy vagy két leánykát elfogad teljes ellátásra. Jókai utca 1. szám 551

Övegy asszony ajánlkozik övegy uri emberhez gazdasszony-nak. Cim a kiadóban. 648

Kiadó butorozott szoba urinónek esetleg fiatal párnak 15-re. Hatvan utca 40., ajtó 4. 654

Eleserélném modern egyszobás lakásom hasonlóval, utcaira ráfizetnek. Teleki 43. 655

Butorozott szoba főtéren tisztviselőnek, tanítónőnek kiadó. Cim a kiadóban. 643

Egy szoba kiadó, butorral vagy anélkül. Cim a kiadóban. 649

Különböző udvari butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 8. 644

Uteai értékes butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. Hunyadi-u. 24. 646

Magas lakbért fizetek 1 szobakonyhás lakásért. Cim a kiadóban 653

Szoba, konyhás lakásom átadom ki butoro mmegveszi. Cim a kiadóban. 650

Azonnal beköltözhető előszobás, egy szobás, konyhás lakás a Központban átadó. Cim a kiadóhivatalban.

Középszkolai tanár, javító magánvizsgára előkészít. Német, zongoraórákat ad. Magán, csoportos tanítás, helyben, vidéken. Ujkert. Lehel utca 45. H271

Perfekt varrónő vidékre társul kerestetik. Érdeklődni lehet Veremes Jenőné, Polgár. F317

Május 31-ig lejár zálogtárgyak július 15-én kerülnek árverésre, ha időközben ki nem váltatnak. Zalogház, Hunyadi u. 14. F349

Fajbarmfiak és tojásai, fajgambok, ezüstnyulak olesón kaphatók: Liba-kert, Szegfü utca 12. F330

Javítóvizsgára előkészíték alsóosztályu polgáristákat és realistákat. Kezdeket néme, franciaára tanítok. Cim a Függetlennél. F327

Egy darab satut és egy furógépet megvételre keres a Debreceni Működgyár rt., Fürdő-u. 2. 334

Használt, de jókarban levő bőrfedelű kocsit keresek megvételre. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. szám. F336

2-3 középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogad; könyvelést, levelezést, szepírast, németet tanít. — vizsgákra előkészít: Schäffer, Vár utca 11. F335

Kiadó az Ondódon, a Péterfia-dűlőben 3. számú 74 holdas tanyásbirtok. Értekezni Rákóczi-utca 15. 634

Göblen, netz stb. munkákra modern

kénkeretléc, körövalkeret

ugy képekre, valamint falcakra nagy választékban

Hampel

Rákóczi-utca 8. — kénkeretező üveges

Mandel kárpitos

Miklós utca 31.

Mindenféle kárpitos munkát, readeléseket olcsón vállal.

Poloskát

svábbgárat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kírthatja aszabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

tesztéküzletében, PIAC-U. 11. Bükávi szemben.

Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktár

Mindenféle butorokat !!

ajtókat, befelénylő és ki-benyilő ablakokat, gyermek sportkocsikat stb. mélyen leszállított gyár áron raktáron tartok. — Megrendéseket igen jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett vállalok

Jancsó Kálmán

asztalosáru-gyára

Debrecen, Simonyi-ut-Barci-ut. 3'

Telefon 10-35.

EGY SZOBA KONYHAS

Lakást

azonnalra keresek. — Cim a kiadóban.

Fürdőzők, strandolók figyelmébe!

Fájdalom nélküli egyenletes leburnuláshoz feltétlenül „NÉGER” napkardhoz való olajat használjon

(Használati utasítás minden üveghez mellékelve van)

ntazó bőrdöngők, táskák, — redikülők, neszeszerek nagy választékban, olcsó árért. Az összes francia és angol parfümök, puderek, kölnivizek és egyéb francia pipere cikkek legolcsóbban beszerezhetők a

Konzó drogueriában, Piac-u. 42.